

Октября

Среда

1938 года

(Бесплатно)

СТАЛИНСКИЙ

Орган ПАРТКОМА, ШАХТКОМА и ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ шахт им. Сталина, г. Прокопьевск, Новосибирской области

В каждом забое должна быть стахановская работа

Через 11 дней трудящиеся нашей великой социалистической родины будут праздновать 21-ю годовщину Великой Октябрьской революции, отмечая ее достижениями победами на социалистическом трудовом фронте.

Наши шахты до сего времени не выполняют государственный план угледобычи.

Причина плохой работы кроется в том, что управляющий шахтой т. Дедов и главный инженер т. Ныров не помогают начальникам участков по-большевистски заниматься внедрением стахановских методов труда. В каждом забое рационализмом использованием механизмов труда, Ныровы не занимаются.

Врубовые машины, как основной механизм в подъеме производительности труда, полностью не загружается рабочими.

На 4 участке врубовая машина работает в среднем 1—1,5 вруба в сутки. У них же эти машины, находящиеся в консервации, обработаны молотком, поставлены для проходки вентилиционных штреков в 4 квадратных метра. Они прошли при такой механизации этого угольного притока с 1-го по 22 октября 39,4 погонных метра, т.е. в среднем по 1,79 метра в сутки. Справделиво, что механизмы используют эти механизмы по существу в параллельном штреке? Конечно нет. Основные шахты на 1, 9, 10 участках не имеют, кроме воздуха, никаких механизмов, при чем катят вагоны на 200 погонных метров из забоя. Если бы поставили конвейер, то кого-то призвал бы сразу 5 вагонов и увез бы их без потери большого количества рабочего времени на откатку.

На 10 участке 15 электроСверль, в работе—10. На 12 участке 14 электроСверль, в работе—9. Механики 10 и 12 участков не работающие электроСверль сидят в запасе, «на всякий случай», как сказал механик 10 участка Свиридов.

Надо сказать т. Дедову и Нырову, что врубовые машины должны быть использованы для проходки основных штреков на ближайших пластиах и обязательно в этом штреке прикрепить грузины «Питт-клодлер».

Шахтоуправление и начальники участков должны организовать работу так, чтобы шахта плащ угледобычи к Октябрьским торжествам ежедневно выплавляла не менее 500 тонн

Закрепить достигнутые результаты

Коллектив 2 участка широко развернул предоставрьбасское соревнование между смен и в смене— между собой.

Первенство в социалистическом соревновании заняла смена тов. Димитрова. Работая в подготовительных работах она план угледобычи выполнила 19 октября с. г. 2,10 тонн, тона конкурирующих углей.

Смена тов. Димитрова обязалась выдать из-гора сверх плана на еще 600 тонн конкурирующим углем.

Неплохо сработала смена горного мастера тов. Латышева, она угольный план в 2,210 тонн выполнила 21 октября в 4-м

смену и сейчас дает в подарок Всесоюзному Октябрю 600 тонн.

Бригада № 5 тов. Романова орбитарийский план выполнила 11 октября с. г.

Коллектив 2-го участка брал обязательство, что угольный план участка 6.600 тонн закончит к 21 октября с. г. Свое обязательство коллектив с честью выполнил 21 октября в III-й смену, и в эту же смену было дано сверх плана 40 тонн.

Коллектив обязался до конца месяца еще дать сверх плана 2.000 тонн конкурирующих углей в подарок матери-родине.

Фомин.

Результаты социалистического соревнования

Результаты социалистического соревнования между сменами и группами работ в первой смене показали, что начальники добровольно-плановой угледобычи в 1.844 тонны заключила 19 октября с. г.

Эта заслуга и честь принадлежит всему коллективу нашей смены.

Забойники тт. Лапустин и Бедарев показали большевистский пример в своей работе.

Мы все забойники, откатчики, конвейеристы, запальщики боролись

за первенство в соревновании. Как по выполнению плана, а также в качестве угля и по подготовке забоя следующей смены и первенство завоевано нашей сменой.

Коллектив моей смены обязался достичь достигнутые результаты заработать до конца 1938 года и дать стране до конца этого месяца 360 тонн конкурирующих углей в подарок матери-родине.

Горный мастер 13 участка Иванов.

Пишут приказы, но не требуют их выполнения

Наш управляемый шахтой т. Дедов и главный инженер т. Ныровы привыкли писать приказы, а потребовать от начальников участков выполнения их у них сил не хватает.

Очередной приказ был выпущен 11 сентября. И я до сих пор не могу понять, что это за ценный приказ?

Что же горные мастера обязаны сделать смену вновь застапникою горному мастеру непосредственно в шахте, в забое, и после приема грузов в исправности горный мастер, заступающий на смену, передает житон. (Это обозначает, что забой сдан в исправности), а выходит из шахты житон передает начальнику участка.

Но что делается у нас в 13 участке? Горный мастер т. Киселев не только не принимает забой в начале смены, он даже неходит по забою до конца смены

19 октября в первую смену по вине тов. Платача сорвана отработка двух параллельных штреков. В этой же смене начальник Киселев сдал застапникою 3,770 кг.

Платач в эту смену не принял нас в забой. Мы его наставили во второй половине смены. В результате, уходя подготавливать рабочий борт были сорваны.

Начальник начальника 13 участка Суслаков 16 октября в первую смену пришел на раскомандировку плюсом в виде. Начальник участка в это время давал наряд. Суслаков потребует его и говорит, что ты неправильно даешь наряд, нужно, чтобы они крепили штрек или печи. В результате, поднялся скандал в присутствии всей смены.

Суслаков к рабочим относит-

г. Прокопьевск,
Новосибирской
области

Оказанная социалистическая помощь колхозам

Товарищ Саркесов—молодой начальник транспорта, всего работает начальником 2 месяца, но энергичный товарищ в работе, хороший организатор на производстве.

Работая начальником транспорта, за короткий срок своей работы он завоевал авторитет среди рабочих. Рабочие любят его и слушают. Приведем пример.

Всем не секрет, что в наших подпольных колхозах руководители не сумели организовать большевистское уборку станицы, уборку уборку. Уборку затянули. Требовалось помочь со стороны шефов.

Тов. Саркесов, на практике выполнив вклад своих рабочих в подпольный колхоз, 292 человека, работая непосредственно в своих выходных дни на колхозных полях,оказал громадную помощь колхозам в уборке станицы большевика.

Тов. Саркесов 8 раз организовал выезд своих рабочих в подпольный колхоз, 292 человека, работая непосредственно в своих выходных дни на колхозных полях, оказали громадную помощь колхозам в уборке станицы большевика.

Неплохо ему активу помогали и диспетчеры тт. Макаркин и Губин. Они два раза со своими сменами выезжали работать на колхозные поля.

Все это было сделано по инициативе тов. Саркесова.

А. С.

терит, а практически не помогает в работе.

Горный мастер Платач сменно не принимает и перед сменой смены не подмеряет забой. В результате, в забоях уходя замеряли вперед, молчко работают в рапорте не проводят.

17 октября мы после смены Клычанского разобрали забой, нагружали два вагона угла, крепили и сняли отбурили, отвалили, сделали разборку, нагружали всего 10 вагонов угла, а уход получился 1,2 погонных метра.

В эту же смену мы перенесли 20 штук стоеч на 50 метров ближе к забою, выгрузили 1 вагон затяжек. Нам Платач не провел—считает эту работу мелочью. Пастылку времязим на забое он в рапорте также не проводил.

Шахтоуправление должно не только потребовать от администрации 13 участка выполнения приказа № 11 альянсу Суслакова призвать к порядку.

Без контроля расходуются государственные средства

Если кто-нибудь спросил бы начальников 11 участков Ставки или начальников изучательных Батутинских слепых, что виновато в том, что Батутинские слепые не получают заработок стахановцев? Ставка первый ответил бы: „А я же, обязательно!“ — и добавил бы: „Я ведь недавно был председателем шахтного комитета, знаю как надо следить за зарплатами стахановцев. Чему же тут удивляться, мы же рапорты проверяли и подписывали их.“

С последними словами можно согласиться, что начальники, только подпись на рапортах,

а не проверяют начисление заработной платы за каждым обеими работами.

Так было 18 октября 1938 года. Офицер Голубев подписал свою рапортную, а также с 18 участка 4 рапорта подписаны, а Ботутина, видя, что нет 4-х рапортов, не подписывали их разъяснил:

Вот мы лицо 2-х начальников, а теперь судите сами, как они берются с присягами, с раскодированием государственных средств не предназначено.

R.

Даем высокую золу

Наша шахта из месяца в месяц дает высокую золу в колоссальных и вредных углах.

План технического мероприятий по улучшению качества углей спущен на участке. Но ряд начальников участков (1, 5 и 8) не выполняют этих мероприятий. В результате, уголь дают с высокой золой с этих участков.

Заведующий отделом по качеству Старатовский не берется за проверку этого плана в жизни.

В речевых выступлениях горсовета от 27 мая 1938 года

использовано, что нужно усилить контроль на вилумку кусковой породы, организовать подводопогону не посредственно в шахте, в забое, там, где вместе с углем много идет кусковой породы.

Шахтуправление должно немедленно заставить Старатовского усилить наблюдение браковиков за качеством углей, за чистотой всех выработок и добиться организовать подводопогону кусковой породы.

Инструктор по качеству уполномочен.

Антифашистские выступления в судето-немецких районах

Антифашистские выступления в судето-немецких районах, освященных гимнами войны, призывают настолько широкие размеры, что сведения о них проникают даже в Германскую печать. Германские газеты 21 октября были вынуждены поместить специальные статьи о ряде выступлений в судето-немецких районах.

Одно из крупных выступлений произошло в местечке Александров-Шлеховиц, где местные союзники фашистского звания со свастикой. Между восставшими и германскими полицейскими, вооруженными пул-

метами и карабинами, завязалась борьба, в результате которой были убиты и ранены.

Странноватые и серьезные выступления народных масс проходили в других районах, захватченных фашистской Германией. Восточные ссыпалы фашистской элиты, разрушая телефонную связь и требовали немедленного обезвоживания арестованного.

Гитлер вторично выехал в судето-немецкие районы.

(ТАСС).

Фашистский террор в Судетской области

На Судетской области поступают новые сведения о фашистском терроре против мирного населения демократического населения. Из города Лейтерн сообщают: «В городе сильная нужда в продовольственных товарах. Все продукты задорожали вдвое. В окрестных селах фашисты отобрали у крестьян скот. Казармы школы и частные дома заняты солдатами. На рынке висящий деревянный стол, боязливых антифашистов с обличением премии за них понимают. Из других городов сообщают о волне массового террора и насилия гестаповцев и генеральных штурмовых националистов над антифашистами».

В городе Клацстериее школы заняты под тюрьмы. 16 октября в тюрьму было приведено 64 человека. Директоры подверглись мучитель-

ным пыткам. Каждый арестованный получал по 10 ударов ремнем. Две умерли от ударов ремнем. Две же ночью 17 октября все арестованные были списком отправлены в ближайший город Каден и помещены в местную тюрьму. К моменту их прибытия возле тюрьмы собрались около 500 генеральских штурмовых, инженерных скот в два ряда. Арестованные проходили мимо генералов, велических офицеров и начальников. Дон-

дро в кадетской тюрьме также сопровождалась избиениями. Многие из арестованных антифашистов расстреляны или подвергнуты до смерти 16-летний юноша, в городе Брецко, сорвался фашистский флаг со здания школы, был избит до смерти. 18 октября расстреляны антифашист рабочий Гиттер, сорвался фашистский флаг со здания школы, был избит до смерти. 18 октября расстреляны антифашист рабочий Гиттер,

ЧТО ЧИТАТЬ О ОКТЯБРЕ?

Приближается празднование величайшего пролетарского праздника — 21-го годовщины Октябрьской социалистической революции. Чтобы глубже изучить и познакомиться с материалами истории Октябрьской революции, о Коммунистической партии, как организаторе победы, о практическом руководством гениальных вождей трудающего народа — Ленина и Сталина в революции, рекомендуем прочитать литературу, показывающую путь борьбы и побед Великой Октябрьской социалистической революции:

- К. Маркс
Ленин
" Критика горской программы".
" Государство и революция".
" Пролетарская революция и ренегат Каутский".
" От февраля к октябрю".
Сочинения Ленина тридцатитомник, том 20—22.
Сочинения Ленина двадцатитомник, том 2.
" О национально-колониальном вопросе".
" Об основах ленинизма", "К вопросам ленинизма".
" О 10-летии Октябрьской революции".
" О проекте Конституции СССР".
" Марксизм национально-колониальный вопрос".
" О издостахах партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников".
" Отчетный доклад XVII съезда ВКП(б)".
" М. В. Фрунзе".
" О Ленине".

" Сборник произведений к изучению истории ВКП(б), том 1—2".

- О Я. М. Свердлове".
История гражданской войны в СССР, том 1.
Статьи и речи 1935—36 гг.
" Великая дружба народов СССР".
" Уроки предательства, диверсии и шпионажа ино-немецких троцкистских агентов".
Конституция социализма.

- Статьи и речи.
" Внешняя политика СССР".
К современному международному положению.
Статьи и речи.

- " О задачах тяжелой промышленности и стахановского движения".
" К вопросу об истории большевистской организации в Закавказье".

- Макаров
Каров С. М.
Кубышцев
Молотов
" Феликс Дзержинский".
Биографический очерк.
" Эпизоды из моей жизни" изд. "Молодая гвардия".
Герон гражданская война: "Балканы", "Царь", "Котловки", "С. Лазо", "Фурманов".

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА

- Аверченко
Арутюнян
Бредель
Горский
Демченко
Ильин
Ильин
Калинин
Орджоникидзе
Берия
Макаров
Каров С. М.
Кубышцев
Молотов
" Юлья".
" Огненный путь".
" Шлик".
" Мать", "Вызов", "Скукирада", "Детство", "В людях".
" Мое слово товарищу Сталину".
" Концепция в гражданской войне".
" Светский город".
" Большой конвейер".
" Я сия трудового народа".
Макаров
" Ючарина".
Педагогическая поэма".
" Кому на руси жить хорошо".

- Прибой
Островский
Павленко
Р. Родлан
Стаханов
Ставский
Серифимович
Слонимский
Смидлер
Сендер
Рамон
Салтыков
Шелдри
А. Толстой
Л. Толстой
Тургенев
Усачевский
Фурманов
Фейхтвангер
Чехов
Шолохов

- " Как замигалась сталь", "Рожденные бурей".
" Наш восток".
" Озаренная душа".
" Рассказ о моей жизни".
" Разбой".
" Как он умер", "Под землей", "Сцепница".
" Пограничники".
" Китайское судьбы".
" Семь красных воскресений".
" Мавруша новоторка", "Бесчастная Матренка".
" Хлеб".
" После бала".
" Муму", "Бурмистр".
" Четверть лошади".
" Чапаев".
" Семья Оппенгейм".
" В овраге", "Мужики", "Снать хочется", "Ванька".
" Тихий Дон", "Поднятая целина".

Ответ. редактор А. Лукин